相信自己 成功跨界-李霽秦

李霽秦先生,政治作戰學校正期82年班、94年碩士班畢業,國防大學96年指參班,在營期間歷練基層連隊輔導長、專業心理輔導官、教育部軍訓教官,在服役25年後,於106年以陸軍中校退役。民國111年報名參加輔導會委外訓練「無人機操作訓練班」,先後取得「無人機普通操作證」及「無人機專業基本級操作證」,結訓後順利跨界轉職,現擔任台續有限公司無人機推廣業務組長。

談起當初選擇從軍,緣起於北投公園公布欄上一張中正預校招生海報,上面大大的字寫著「他們能你也能」,這響亮有勁的一句話,激勵起霽秦的信心,鼓起勇氣報考軍校,並順利進入中正預校就讀。軍校求學初期,每當遭遇挫折感到辛苦時,就以「他們能你也能」這句話來激勵自我,成為自己的座右銘,加上本身喜歡交朋友的個性,求學期間認識許多來自各地的同學,同儕間互相陪伴鼓勵,漸漸適應軍校的生活,也發現自己善於溝通、樂於分享的特質。中正預校畢業後因興趣選擇就讀社工系,很幸運遇到專業的導師,加上自己積極學習態度,有機會隨著老師見習個案輔導及團體工作,為心理輔導工作奠下深厚的基礎。

在軍中主要擔任心輔官工作,期間亦不斷進修相關知能,完成碩士班學業,並報考軍訓教官,隨即轉任新北瑞芳高工軍訓教官。在學校擔任軍訓教官5年,是一段非常愉快、有成就感的經驗,憑藉豐富的輔導經驗,很快獲得學生認同,建立良性互動,慢慢將良好學習風氣帶動起來,取得全校師生一致肯定,因受服役最大年限的限制,不得不離開這份熱愛的工作。

退役後因緣際會至崇右影藝科技大學擔任校安人員,開啟與輔導會的緣分。首次認識輔導會職訓中心,是在崇右推廣

教育中心,由於無人機是時下很夯的科技,也是未來發展的趨勢,可運用在各行各業上,當時輔導會職訓中心委託崇右科大辦理「無人機操作訓練班」訓練,懷抱著好奇的心態想一探究竟,於是報名參加。

回想首次接觸無人機,霽秦內心非常緊張,因為自己零基礎,過去也無相關操作經驗,不過想起自己的座右銘「他們能你也能」,選擇相信自己,於是重拾信心,跟著老師的指導,一步步耐心學習,最終不僅完成課程,也順利取得飛行操作證照,並開啟對無人機產生濃厚興趣,期待能從事相關工作。感謝輔導會職訓中心課程規劃不僅與時俱進因應市場趨勢,訓中輔導考取專業證照及訓後連結各種就業促進資源輔導措施。

霽秦在結訓後經由職訓中心輔導,運用所學訓練專業技能及軍中溝通技巧,順利進入台續有限公司就職,擔任無人機推廣工作;在職期間申請本會就業穩定津貼,並持續進修及累積經驗,成為一名專業無人機教練,因表現優異,一年內獲公司拔擢為推廣業務組長,成功的轉換職場。

從軍職成功跨界至無人機產業,除了特別感謝輔導會提供專業訓練,霽秦認為過去在軍中擔任心輔官,所培養的溝通能力及建立的人脈關係,對自己也很有幫助,目前從事無人機推廣,除了須具備無人機專業知識以外,與陌生人對話及溝通的技巧也很重要,這要歸功於軍職期間擔任心輔官,累積豐富的實務經驗。

最後霽秦希望分享成功轉職心得,就是要「相信自己、 放下身段、虚心學習」。因民間企業的工作步調與人際生態和 軍職截然不同,在脫下軍袍的那一刻起,即需調整心態,把自 己重新定位為一名社會新鮮人,不恥下問且謙虚受教,相信憑 藉著軍人吃苦耐勞的特質,堅強的耐力與毅力,假以時日,一 定能在民間職場勇闖一片天。

(照片一)



李霽秦先生工作照片 (李霽秦先生提供,112年拍攝)

(照片二)



李霽秦先生工作照片 (李霽秦先生提供,112年拍攝)

(照片三)



李霽秦先生生活照片 (李霽秦先生提供,112年拍攝)